

## МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)

## ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА

Пресненская наб., д. 10, стр. 2, Москва, 123112 Тел. (495) 870-70-12, Факс (495) 870-70-06 E-mail: mineconom@economy.gov.ru http://www.economy.gov.ru

	23.11.2021	No	40966-ПК/Д03и
На №			OT _

О текущей ценовой ситуации в Российской Федерации

Письмо Федерального Собрания Российской Федерации от 18 ноября 2021 г. № 3.6-14/3669@

Федеральное Собрание Российской Федерации

Комитет Совета Федерации по экономической политике

Минэкономразвития России в соответствии с указанным письмом направляет материалы к проведению «круглого стола» на тему «Об эффективности реализации мер по сдерживанию роста цен на товары на внутреннем рынке».

В целях сдерживания инфляции и обеспечения продовольственной безопасности применяются два набора инструментов. Во-первых, это денежно-кредитная политика Банка России, включающая в себя монетарные инструменты, которые влияют на инфляцию на макроэкономическом уровне. Во-вторых, это немонетарные меры, такие как внутренняя поддержка, льготные кредиты, экспортные квоты и пошлины, применяемые Правительством Российской Федерации. Этот вид инструментов задействуется точечно, когда на рынках отдельных товаров возникают дисбалансы, в том числе, под влиянием мировой конъюнктуры.

С учетом продолжающегося ускорения мировой инфляции, как следствия восстановления мировой экономики и структурных изменений из-за пандемии, а также повышенного роста цен на мировых товарных рынках, включая продовольственные товары, инфляция в настоящее время является во многом «импортированной» с внешних рынков, в связи с чем Правительством Российской

Федерации реализуются меры на рынках отдельных товаров, которые дополняют инструменты денежно-кредитной политики Банка России.

В настоящее время работа по стабилизации ценовой ситуации на рынках продовольственных товаров, повышенный рост цен на которые наблюдался с октября 2020 г. (сахар белый, масло подсолнечное, зерновые культуры и продукты их переработки), проводится Правительством Российской Федерации в текущем режиме в развитие разработанного и реализованного в конце 2020 года комплекса первоочередных мер.

В целях поддержки производственной деятельности при условии неповышения цен на производимые товары введены программы субсидирования производителей сахара и бутилированного подсолнечного масла (размер бюджетных ассигнований – 9,0 млрд рублей), муки и хлебопекарной продукции (размер бюджетных ассигнований производителям муки – 2,9 млрд рублей, производителям хлебопекарной продукции – 1,8 млрд рублей).

При этом реализованы отдельные внешнеторговые меры: введены тарифные квоты на вывоз пшеницы и меслина, ржи, ячменя и кукурузы; повышены вывозные таможенные пошлины на пшеницу, семена подсолнечника, соевые бобы; введен временный запрет на вывоз гречихи с 5 июня по 31 августа 2021 года.

Кроме того, в целях предотвращения роста цен в долгосрочной перспективе Правительством Российской Федерации разработаны демпферные механизмы, ориентированные на снижение корреляции между внутренними и внешними ценами на продовольственные товары и направленные на предотвращение переноса колебаний мировых цен на внутренний рынок. В отношении зерновых механизм введен в действие со 2 июня 2021 г., в отношении семян подсолнечника и подсолнечного масла – с 1 сентября 2021 года.

В части стабилизации ситуации на рынке плодоовощной продукции Минсельхозом России планируется разработка и утверждение федерального проекта по производству картофеля и овощей, в рамках которого будут консолидированы основные меры государственной поддержки (субсидии на мелиорацию земель, строительство овощехранилищ). Кроме того, Минсельхозом России совместно Минпромторгом России ведется проработка вопроса прямого сбыта в торговые предприятия мелкими производителями, включая личные подсобные хозяйства, а также перехода торговых сетей на долгосрочные контракты с производителями овощей и картофеля.

В целях стабилизации цен на рынке мяса по инициативе Российской Федерации принято Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 12 ноября 2021 г. № 116, предусматривающее установление на период с 1 января по 30 июня 2022 г. тарифной льготы на импорт замороженной свинины в размере 100 тысяч тонн и на период с 1 января по 31 декабря 2022 г. тарифной льготы на ввоз замороженной говядины в размере 200 тысяч тонн.

Дополнительно, в целях обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации на период с 1 декабря 2021 г. по 31 мая 2022 г. установлено количественное ограничение на вывоз отдельных видов удобрений (постановление Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2021 г. № 1910).

Вместе с тем давление со стороны внешней конъюнктуры сохраняется, продолжается ускоренный рост мировых цен на основные продовольственные товары, в связи с чем ответственными федеральными органами исполнительной власти продолжается работа по проведению мониторинга и оценки динамики цен на потребительские товары и услуги (в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2021 г. № 497-р). При выявлении тенденции к ускоренному росту цен, существенно превышающему уровень инфляции в целом, либо рисков такого роста ответственными федеральными органами исполнительной власти проводится анализ причин роста цен и выработка при необходимости дополнительных мер экономического регулирования в целях стабилизации ценовой ситуации.

Также отмечаем, что в рамках своих полномочий ФАС России осуществляет контроль за ценообразованием на потребительском рынке в части проверки обоснованности устанавливаемых хозяйствующими субъектами цен на товары в случае, если данные хозяйствующие субъекты занимают доминирующее положение на соответствующем товарном рынке, а также в случае заключения участниками рынка антиконкурентных соглашений или осуществления антиконкурентных действий.

Подлинник электронного документа, подписанного ЭП, хранится в системе электронного документооборота Министерства экономического развития Российской Федерации.

## СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 00E1036E1B07E00281EB117D76C0FB0439 Владелец: Крючкова Полина Викторовна

владелец: крючкова полина викторовна Действителен: с 24.02.2021 до 24.02.2022 П.В. Крючкова